

新时代 新征程 新伟业

宁夏智算「算」出全产业链新赛道

本报讯 (记者 丁建峰)7月17日,记者从2023中国算力大会、第二届“西部数谷”算力产业大会新闻发布会上获悉,宁夏充分发挥在发展数字经济方面的良好基础和独特优势,抢抓算力产业发展新机遇、开辟新赛道、占领新高地,全力加快算力产业高质量发展。

自治区党委、政府全面落实习近平总书记关于网络强国的重要思想、加快建设数字中国重要论述精神,高位推动,专门成立了领导小组,由自治区主席直接包抓推进,确定“1357”总体战略,出台包括土地、财政、能源、人才等各方面的优惠政策。同时,通过人才引进和学校培养等途径,为企业项目落地解决大数据专业人才问题。95.3%的政务服务事项实现网上办理,一体化政务服务能力位列全国第一方阵,连续多年名列西北第一,营商环境主要指标名列全国前茅。

宁夏自然环境禀赋突出,绿能充裕,运营成本低,特别是中卫市地质构造稳定,空气干燥、气候凉爽,能够延长服务器使用寿命,保障数据中心IT设备稳定运行,利用全自然风冷技术建设的数据中心PUE值可降至1.1,电力供给高效安全、价格优惠,是最适宜建设数据中心的地区之一。作为全国首个新能源综合示范区,宁夏新能源装机超3300万千瓦,新能源利用率达98%、居西北第一,被国家列第一批绿电交易试点省份。为支持大数据产业发展,正在推进建设大数据产业“绿电园区”,到2025年大数据园区企业全部可以用上绿电。

宁夏是全国为数不多的“国家新型互联网交换中心、一体化算力网络国家枢纽节点”双中心省区,地处中国陆地几何中心,距离全国各大城市均在2000公里以内,互联网出口带宽达到20.6T,已全面开通至京津冀、长三角、成渝、粤港澳大湾区等重要城市直达链路,与全国90%以上地区光纤直连传输时延在8至20毫秒以内,能够很好地满足广大客户对时延的要求。

宁夏大数据产业发展起步早,集群规模大,涉及行业广。现已有亚马逊、美利云、中国移动、中国联通、中国电信等头部企业的18个大型数据中心项目落地,安装标准机架5.8万个,上架率达76.7%,集聚了200多家云计算及配套企业,算力产业发展已具备较好的产业生态,走出了一条全产业链发展的路子。目前,宁夏智算能力在全国领先,搭建了完善的智算无损网络,实现单GPU服务器之间800G的大带宽,建立了GPU服务器集群,可面向工业仿真、生命科学等各行业应用场景提供智算能力和解决方案;数字产业基金、智能算力平台、AI语料库等正在加快落地。宁夏还是全国首个“互联网+医疗健康”示范区,建成国家至乡村五级远程医疗服务体系;是全国首个“互联网+教育”“互联网+城乡供水”示范区,取得很多全国领先的经验,有很好的实际场景应用基础。

2023中国算力大会第二届“西部数谷”算力产业大会于8月18日在银川举行

本报讯 (记者 丁建峰)7月17日,记者从工业和信息化部和自治区政府举办的新闻发布会上获悉,2023中国算力大会、第二届“西部数谷”算力产业大会于8月18日至19日在宁夏银川举行。

本次大会以“算领新产业潮流 力赋高质量发展”为主题,专家齐聚、大咖云集。期间将举办开幕式、主论坛、分论坛、“算力中国”创新成果展等多项重要活动,开展高峰对话和高端研讨,全方位探讨算力基础设施发展趋势,发掘算力领域达到全球领先水平的基础理论、创新技术、方法模式和

平台应用的项目,发布2023中国算力白皮书、全国算力产业发展指数等一些重要研究成果,并介绍宁夏数字经济产业发展情况、解读中央和地方政府支持算力发展相关政策。

大会同期还将举办第二届“西部数谷”算力产业大会。“西部数谷”算力产业大会是我国西部地区首个以数字赋能为主题的产业大会,立足西部地区发展新机遇,促进数字经济要素集聚、融合、创新、落地,持续扩大宁夏国家算力枢纽影响力。

工业和信息化部党组成员、副部长张云明,自治区党委常委、政府副主席买彦州出席发布会。

相关新闻

中国算力大会亮点多

本报讯 (记者 丁建峰)7月17日,记者从2023中国算力大会、第二届“西部数谷”算力产业大会新闻发布会上获悉,本届大会将充分展示算力基础设施建设的最新技术、最新成果、最新应用,高端精彩,亮点纷呈,充满创新体验和宁夏特色。

中国算力大会是中国算力产业领域权威信息的策源地、产业趋势的风向标。为推进算力或相关领域在基础理论、方法模式中的科研探索,推动学术进步,本届大会将汇聚顶尖学术力量,正面向全社会征集优秀学术论文,并将召开2023算法、高性能计算与人工智能学术会议。同时,为梳理产业范例,总结实践路径,凝聚产业智慧,鼓励核心关键技术的自主创新或二次创新,解决发展中的热点、难点和关键问题,大会

将发掘在算力或相关领域达到全球领先水平的重大突破成果,打造新技术、新应用、新模式的展示交流平台。为鼓励广大青年群体在算力或相关领域发挥重要作用,大会将推出“青年力·见国力”为主题的特色活动,持续激励年轻一代的优秀先行者、模范实践者和产业推动者,为中国算力产业高质量发展作出更大贡献。

为更好宣传展示大会成果,将同时安排线上线下2场大会,开设线上线下2个展馆,举办“算力中国”创新成果展,部分央企、数字领域头部企业,通过实物、视频、VR/AR、现场互动等形式展示一批算力关键技术和重要应用场景,推广一批算力产业公共服务平台。大会还同步开设“算力中国”云展馆平台,通过元宇宙、数字孪生、3D、VR等科技手段,嵌入数字人和算力大模型等科技元素,构建沉浸式场景体验,全景展现我国数字领域和算力产业的最新成果,确保线下、线上大会同样精彩。



7月17日,位于银川九中东侧的小微公园已具雏形。该项目建筑面积2.65公顷,以“宁夏枸杞”为设计主题,展现宁夏枸杞的历史传承与文明发展轨迹,使枸杞文化融入百姓生活。目前公园已进入收尾阶段,预计8月完工投入使用。本报记者 马楠 摄

美丽新宁夏 黄河千里行 带你探访先行区

西夏区:在地文化释放文旅魅力

先行区建设晒比促

每个人心中都有一座城。这一次,我们没有从《大话西游》的梦里走过。因为银川市西夏区,要从看贺兰山开始。

7月11日,宁夏日报报业集团“美丽新宁夏 黄河千里行”采访小分队来到银川市西夏区,徐徐揭开贺兰山下的文旅面纱。

沉浸式体验“贺兰山”文化

西夏区2022年精心打造漫葡演艺小镇,现更名为“看见贺兰”沉浸式演艺小镇”。以高颜值呈现贺兰之美,以沉浸演艺唤醒贺兰文化,以烟火街区讲述塞上江南故事。

走进演艺小镇,塞上贺兰、天下贺兰、沐浴贺兰、烟火贺兰、非遗贺兰、当代贺兰和大漠贺兰七大板块,汇聚多元贺兰文化于一身,开启一场在地文化的探索之旅。

“我们是从四川来旅游的,女儿喜欢玩沙子,就带她过来玩沙画,拓展思维想象力。”周女士在“看见贺兰”沉浸式演艺小镇里的山童儿童美术馆说。

从贺兰大帐旁,走进贺兰山天籁艺术村。民俗手工、儿童艺术展、艺术生活馆、民谣小酒馆等特色商铺布满街区。“我在银川住了4年,第一次来小镇。打算先泡温泉,下午再看演出。”银川市民沈晓利和家人,经常刷到演艺小镇的短视频,这次过来打卡。

上午的柳树巷,是多位主播的首选之地。“我们现在是在漫葡小镇。主播给大家说一下啊,很多人都说这里好,为什么好?史诗大剧《灵州会盟》是必看的啊。来,我会一直直播到晚上10点。感谢大家的关注!”主播蓉蓉么么正在现场直播。

从现代“穿越”古代,只需静坐柳树巷。

下午的风一起,就能听一段爱情故事:家住柳树巷的窗花妹妹年方十六,唱得一嗓子好花儿。十里八乡提亲的媒婆跑断了腿,窗花妹妹却看上了街对面“晋商八大家”之一——老字号隆泰裕的公子。两情相悦后,成亲的日子就要到了。窗花妹妹却提出,必须得按老祖宗传下的讲究迎娶她上门。

故事的结局,留在民俗婚礼《山河人家》里揭秘。

走至柳树巷口,《一生所爱》《满江红》《西府老皮影》3幕皮影戏,演绎时代风华,让非遗在光影下渐入游客心里。

下午5时,一声羌笛,唤醒遥远的时代,聆听岩画的白与先人的心跳;一声羯鼓,梦回秦风汉韵里的敕勒歌,吟唱唐诗宋词里的乐舞风情……沉浸式演艺体验,从瓮城的迎宾秀《羯鼓羌笛》开始。

会盟广场的《边塞风情》里,先听千年跋涉的驼铃悠远回荡;再听边塞商旅贩卖丝绸和西域奇珍的吆喝;后看艳美的胡姬歌舞和慕萨莱思少女的风情……宁夏古地道丝绸之路重镇,多元地域文化塑造了绚丽的艺术形式和风味美食。

“看见贺兰”沉浸式演艺小镇”以演艺体验为核心,16种精彩演艺,36出连台好戏轮番上演。168个穿越古今人物、268分钟沉

浸式夜游,集合一地一步一台戏,才是一出完整好戏。

在这里,游客可以逛非遗街区、泡本土金汤温泉、吃西北美食、听历史典故、了解“贺兰山”的文化符号,体验集多种内容于一体的新式文旅。

葡萄酒催生一种生活态度

沉浸式体验后,便是味觉流动的盛宴。

“葡萄酒是一种生活态度”。贺兰山东麓产区,每一颗葡萄,从结果到成熟,从灌溉到天然施肥,从精心照料到苛刻挑选,运用酿酒工艺转化发酵。以阳光之名、岁月为酿,向世界发出来自宁夏红酒的邀约。

铛铛车是“有梦想的红酒巴士”。在宁夏(银川)贺兰山东麓旅游度假区内,共有100辆“贺兰山东麓葡萄酒体验巴士”,以“车代店”,为游客提供综合服务中心葡萄酒体验的打卡参与感。把找酒的路程,兑换成品酒的时光。

宁夏(银川)贺兰山东麓旅游度假区综合服务中心位于银川市西夏区镇北堡镇昊苑村二组,是自治区文旅厅认定的省级旅游度假区。宁夏(银川)贺兰山东麓旅游度假区内,以葡萄酒旅游及休闲康养度假为核心的综合性“旅游+葡萄酒”服务平台,由银川格莉其葡萄酒庄有限公司建设营运。

“今后,将注重把文化融进酒里,让酒味更‘厚重’,提高品牌知名度,打造有竞争力的原创葡萄酒旅游IP品牌。”宁夏(银川)贺兰山东麓旅游度假区负责人高微介绍。

今年前6个月,宁夏(银川)贺兰山东麓旅游度假区共接待游客283.54万人次,实

现旅游综合收入49482.21万元。

南方气质在北方落地

若想在贺兰山下观星,南方气质在北方落地的徽式风格民宿,有其特有的优势。

同在昊苑村的昊然山居民宿,靠近镇北堡西部影城、贺兰山岩画等重点旅游项目线路,是连接全镇各旅游点的中心点。集徽州山川风景之灵气,融中国风俗文化之精华。在“大漠孤烟直”的西北地区,别具一格。

“昨天在‘看见贺兰’沉浸式演艺小镇,玩了一天。晚上欣赏完《灵州会盟》,我们就过来住宿了,两个地方距离很近。孩子还带了天文望远镜看星空。”家住银川市兴庆区的周女士,自驾50分钟,体验在地文化里的文旅。

近年来,以打造世界级葡萄酒旅游目的地核心区为契机,西夏区融合葡萄酒产业与文化旅游,打造特色葡萄酒庄、葡萄酒主题小镇、酒庄民宿等多种葡萄酒主题旅游产品。连续3年获评国家精品旅游目的地,以体育文化激发旅游活力,打造集运动、休闲、旅游、健身为一体的贺兰山东麓体育旅游目的地;以怀远夜市、宁阳广场等为着力点,打造夜间经济消费场景。其中,“看见贺兰”沉浸式演艺小镇”、怀远观光夜市获评国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

为在地文化做文旅加法,正越来越多地植入西夏区的街头巷尾,催生了一批特色鲜明的艺术街区和夜间消费聚集区。

(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 杜晓星 何耐江 王沛瑶 杨玉瑛 何婉蓉)

全国党刊全媒体宁夏行 主题采访活动在银川启动

本报讯 (记者 高菲)7月17日,由中国期刊协会、自治区党委宣传部指导,中国期刊协会党刊分会主办,宁夏《共产党人》杂志社承办的“沿着总书记的足迹——感恩奋进新征程”全国党刊全媒体宁夏行主题采访活动启动仪式在银川举行。“学习强国”学习平台、《党建》杂志社及全国30多家地方党刊社的负责同志和编辑、记者共80余人参加启动仪式。

本次全国党刊全媒体宁夏行主题采访活动,是推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实的具体实践,党刊的编辑、记者将沿着总书记的足迹,现场感受总书记的人民情怀,充分运用党刊全媒体平台,形成重大主题宣传报道的合力,全方位、多角度展现新时代宁夏发展的伟大成就和人民群众生产生活发生的巨大变化。

启动仪式上,银川市、石嘴山市、吴忠市、固原市、中卫市、宁东能源化工基地分别推介了本市(基地)经济社会发展成就。

启动仪式结束后,党刊的编辑、记者表示,要以此次宁夏行主题采访活动为契机,持之以恒保持党刊全媒体主流舆论的宣传热度、引导强度、创新深度,紧扣采访主题,加强选题策划,创新传播手段,拓宽宣传渠道,推出一大批反映宁夏经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的高质量稿件,把本次主题采访活动打造成为全国党刊调查研究的一个行动范本。

据悉,党刊的编辑、记者首站将奔赴固原,沿着总书记的足迹,在全区开展为期4天的主题采访活动,在践行“四力”中感受塞上江南的独特之美、记录日新月异的发展新貌、讲述感恩奋进的宁夏故事。

天天讲安全

小小口袋书助农业生产大安全

本报讯 (记者 张瑛)为确保农业农村领域安全生产工作有效落实,近日,自治区农业农村厅印制了《农业安全生产及消防安全知识手册》《蔬菜生产基地安全管理指导手册》两本口袋书,筑牢我区农业安全生产防线。

农业是国家经济的重要支柱产业,但同时也是一个高风险行业。农业生产中存在着各种潜在的安全风险和隐患,如化学农药的使用、机械设备的操作、动物养殖等,为保障农民工作安全,提高农业生产效益,自治区农业农村厅特印制了两本全面详细的农业安全生产口袋书,细化明确农业农村领域重大隐患判定标准和农药等15个行业(领域)的112项安全生产重点检查事项。该书小巧便捷、携带方便、方便阅读、贴近实际,能随时随地查看所需的安全知识,在设计格式上引入大量具有趣味性和教育意义的小插图,使人通俗易懂,让农民将安全知识真正放在口袋里、装进脑袋里、落在行为里,切实提高了农民的安全意识。

“下一步,我们将深入农业基地、生产车间、养殖场(户),面向生产一线人员进行口袋书发放和培训,切实提升农业生产领域工作能力和水平。”自治区农业农村厅相关负责人说。

写在绿水青山间的答卷

(上接第一版)

不断探索与实践中,各地转变发展思路,逐渐走出一条环境保护与经济发展相协调的路,绿色、循环、低碳发展迈出坚实步伐。

为了更好地保护环境,多地加快完善多元化生态补偿机制,让好山水、好生态成为共同守护的“有价之宝”。

党的十八大以来,我国经济发展与生态环境保护更加协调,绿色发展空间进一步拓展。

在生态环境质量明显好转的同时,经济总量跃上120万亿元台阶,人均国内生产总值连续两年保持在1.2万亿美元以上。

绿色昭示未来:努力建设人与自然和谐共生的现代化

前不久,龙江森工集团穆棱林业局有限公司保护区管理局工作人员在例行巡护中,通过野外红外相机,再次发现野生东北虎“完达山1号”在林区内活动的清晰影像。

绿水青山间,珍稀野生动植物生机勃勃。这背后,是我国加强生物多样性保护,不断推进人与自然和谐共生的不懈努力。

党的十八大以来,一系列根本性、开创性、长远性的绿色发展体制扎实推进——

三北防护林、天然林保护等重大生态工程深入推进。10年来全国完成造林约10.2亿亩,绿色版图不断扩大。

截至2019年的10年间,我国荒漠化、沙化土地面积分别净减少5万平方公里、4.33万平方公里。新疆作为我国荒漠化及沙化面积最大、防沙治沙难度极大的省区,首次实现荒漠化和沙化土地面积“双缩减”。

以国家公园为主体的自然保护地体系加快构建,国家植物园体系建设迈出重要步伐,共同推动形成较为完整的生物多样性保护体系。

第一批国家公园交出亮眼“成绩单”:三江源国家公园实现了长江、黄河、澜沧江源头的整体保护;大熊猫国家公园打通了13个大熊猫区域的种群生态廊道,保护了70%以上的野生大熊猫;武夷山国家公园新发现雨神角蟾等多个新物种……我国正在建设世界最大的国家公园体系。

河长制、湖长制、林长制全面建立,一条条江河、一个个湖泊、一片片森林和草原有了专属守护者。

生态文明是人民群众共同参与共同建设共同享有的事业。从“光盘行动”、节水节纸,到垃圾分类、告别一次性用品,绿色低碳的生活方式成为社会新风尚。

作为一个拥有14亿多人口的大国,中国的生态文明建设也吸引着全世界的目光。

积极推动《巴黎协定》的签署、生效、实施,宣布2030年前实现二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和……在习近平生态文明思想指引下,中国保护生态环境的行动,得到国际社会的高度肯定。

新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求。党的二十大报告指出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

新征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们携手同心、不懈奋斗,一定能汇聚起更加磅礴的伟力,建设人与自然和谐共生的现代化。

(新华社北京7月17日电)

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)